领事认证办事指南

一、适用范围

涉及的内容：浙江省涉外公证处出具的公证书；浙江省贸促会和经授权的浙江省开放城市贸促分会出具的原产地证、证明书；浙江省出入境检验检疫局和经授权的浙江省开放城市出入境检验检疫局出具的原产地证。

适用对象：自然人、法人或者其他组织。

二、审批依据

《领事认证办法》（中华人民共和国外交部令第2号）于2015年11月6日经国务院批准，自2016年3月1日起施行。

三、受理机构

舟山市人民政府外事办公室直属事业单位舟山市外事服务中心
四、决定机构

中华人民共和国外交部领事司、浙江省人民政府外事办公室、各国驻华使领馆
五、申请条件

领事认证根据自然人、法人或其他组织的申请，对需送往国外使用的文书进行认证。文书需具备以下条件：

（一）公证书应按照司法部规定的格式制作，由公证员签名或加盖签名章并加盖公证机构印章，所有印章须完整、清晰，钢印应整本盖透（如系比较厚的公证书可分页盖钢印）。

（二）原产地证、证明书必须有办证企业的名称或便章及签字、出入境检验检疫机构或地方贸促机构的印章、签字，如有多页内容，必须粘贴装订完好，并由出证单位加盖骑缝章。

（三）文书出具机构的签名（签章）和印章需事前向浙江省人民政府外事侨务办公室备案。

六、禁止性要求

（一）文书的印鉴、签名不属实的；

（二）文书的印鉴、签名未进行备案，或者与备案不相符的；

（三）文书的印鉴、签名、装订、时效等不符合文书出具机构、文书使用机构规定和要求的；

（四）可能损害国家利益和社会公共利益的。

七、申请材料目录

 申请领事认证的公证书、原产地证、证明书。

八、申请接收

申请方式：现场申请、代办单位邮寄申请；

联系电话：0580-2283329
办公地址：舟山市新城翁山路530号行政中心北楼1303室
九、办理基本流程

申请——受理——审核——认证——发证。

十、办结时限

自接件之日起，正常件办结时限为5个工作日（另需加来回邮寄2个工作日），如需提前取件，可由申办人提出申请，按加急件办理，办结时限为1个工作日（另需加来回邮寄2个工作日）。

十一、收费依据及标准

（一）收费依据

依据计价格﹝1999﹞466号文、外交部领八函﹝1999﹞52号、浙价服﹝2012﹞204号文等有关规定进行收费。

（二）收费标准

1、浙江省人民政府外事侨务办公室领事认证费用：民事认证收取认证费50元/证；商业认证收取认证费100元/份；申请加急服务（1个工作日取件）加收50元/份。

2、外交部领事认证费用：民事认证收取认证费50元/证；商业认证收取认证费100元/份；申请加急服务加收50元/份；外交部代办外国驻华使馆领事认证，正常件收取60元/份，申请加急服务收取90元/份。

3、外国驻华使领馆领事认证费用：按各国驻华使领馆规定实收。

4、代办费用：代办外国驻沪领馆领事认证服务费收费标准按人次计，每人次第一份收费200元，第二份及以上每份收费100元，直送服务费每份加收50元；代办外交部及外国驻华使馆领事认证服务收费标准按人次计，每人次第一份收费300元，第二份及以上每份收费100元，另收来回邮寄费50元。
5、舟山市外事服务中心代办费用：150元/本
十二、结果送达

送达时限：当日或次日；

送达方式：当场送达、邮寄送达。

常见问题解答

一、 什么是单认证？什么是双认证？
所谓单认证，是指我办办理的领事认证，简称单认证。双认证，是指办理我办领事认证后，还需办理该国领馆的领事认证，简称双认证。

二、 办理认证之前，需要先到哪些地方办理材料？

办理认证之前，民事材料需到当地涉外公证机构办理公证书。商业材料（如发票、产地证、报关单、动植物出口检疫证明等）需到当地贸促会或出入境检验检疫局盖章。

三、 证书有效期为多长时间？

各个国家对各种公证书的时效有不同的规定，如意大利要求结婚公证书3个月有效，阿根廷要求未受刑公证书2个月有效等。请根据有关要求和需要及时办理领事认证，并在办理后尽快使用。

四、 领馆认证可以代办吗？

我办可以代办大部分国家领馆认证。由于领馆认证要求不同，唯有一小部分国家领馆认证需申请人自行前往领馆办理。如比利时、瑞典、瑞士、芬兰等国家，需申请人自行前往领馆办理。

五、 浙江省内哪些地方可以直接办理领事认证？

除浙江省人民政府外事侨务办公室可以办理领事认证之外，宁波市人民政府外事办公室也可以办理宁波地区出具材料的领事认证。

六、 浙江省内哪些地市外办可以代办领事认证？

浙江省十一个市外办（外侨办）及义乌市外侨办、东阳市外办均可代办领事认证。

七、我办发现假公证后如何处理？ 

我办工作人员发现假公证书后将没收与其相关的所有公证书，并将申办人列入领事认证管理系统黑名单，假公证书移交我省司法部门核查，情节严重者我办将提交当地公安部门。
八、领事认证对涉外公证书的格式有什么要求？

根据我国《公证法》的有关规定，涉外公证书只能由涉外公证处出具。在证词、格式及用纸等方面都有专门规定，而且必须有相关外文译文。普通公证书不能申办领事认证，也不能送往国外使用。

九、 中国内地文书送国外使用应如何办理领事认证？

中国内地出具的涉外公证书或商业文书送国外使用前，一般应先由中国外交部领事司或其授权的外国驻华领馆领区内省级外事办公室办理领事认证，确认公证书或商业文书中出证单位的印章及主管官员的签字属实，而后再由文书使用国驻华使馆或领馆办理领事认证，确认外交部或其授权机构的印章及官员签字属实。

十、 已经在国外的涉外公证书，是否可以向中国驻外使（领）馆申办领事认证？

中国驻外使（领）馆不掌握国内公证处或商业文书出证机关的签字或印章备案，不便核实文书真伪，因此原则上不受理国内出具的公证书或商业文书的认证申请。当事人应将文书送回国内，按正常程序补办外交部领事司或其授权单位的领事认证和文书使用国驻华使（领）馆的认证手续。
十一、文书使用国在上海无领馆，或者有领馆，但不受理领事认证，怎么办？

申办前往在上海没有设立领馆、或有领馆但没有授权领事认证国家（如牙买加、摩纳哥等）使用的涉外公证书、商业文书，可以委托我办代送至外交部办理领事认证并由外交部办理外国驻中国大使馆领事认证。
十二、 其它省（区、市）公证处出具的公证书，是否可以到我省申办领事认证？

不可以。由于被授权办理领事认证的省级外事办公室只掌握本省、区、市内涉外公证处或商业文书出证机关的签字或印章备案，对其它省份出具的文书不便核实真伪，不能为其办理认证。因此，当事人应到户口所在地、居住地或有关事实发生地的涉外公证处申办公证书，并到该公证处所属的省级外事办公室申请办理领事认证。

十三、 中国内地文书送国外使用，只办理外国使、领馆领事认证，不办理中国政府领事认证可以吗？

不可以。因为外国驻华使（领）馆不掌握中国国内公证书或商业文书出证机关的签字或印章备案，难以核实文书真伪，所以要求文书必须先经中国外交部领事司或其授权外事办公室认证，而后使（领）馆再确认中国外交部领事司或外事办公室的印章、签名属实。

十四、 中国内地文书送国外使用，只办理中国政府的领事认证，不办理外国使、领馆领事认证可以吗？

由于绝大多数国家的有关当局，如移民局、出入境管理部门、法院、婚姻登记部门、银行、职业资格认定机构、劳动就业机构等只认可经自己国家驻外机构认证过的文书，只办理中国政府的领事认证，不办理文书使用国驻华使（领）馆领事认证，常会导致文书在境外被拒绝接受。因此，一般情况下，文书应经中国外交部领事司（或外事办公室）和外国使（领）馆双重认证。只有在当事人明确了解文书使用机构只要求对文书办理中方单认证的情况下，才可只办理中国外交部或外事办公室的领事认证，不办理外国使（领）馆领事认证。
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